

# 梅聯首訪台拜會吳伯雄

## 余鵬春余國春等將晤連戰 交流推廣客家文化覓商機



吳伯雄(右)向訪問團贈送墨寶，由余鵬春接收。



香港梅州聯會代表團與吳伯雄(前排右三)合照。

香港文匯報訊(記者 焯玲 台北報導)昨日，香港梅州聯會主席余鵬春率領一行15人抵台灣，展開一連4天的訪台行程。這是香港梅州聯會首次組團訪台，希望透過拜訪台灣的客家團體及鄉紳，交流推廣客家文化的經驗；同時為中小企探討他們在台灣的商機，特別希望以香港作為平台，將內地客家的特產推向台灣市場。抵台首日他們獲客家籍的台灣國民黨榮譽主席吳伯雄接見，雙方進行了小型座談會，會上吳伯雄表示今日的和平發展得來不易，大家都要好好珍惜和愛護。

未來數日，香港梅州聯會將會有一連串的參觀活動，當中包括拜訪另一位國民黨榮譽主席連戰。是次香港梅州聯會訪台，獲得台北政府高度重視，兩位國民黨榮譽主席親自會見，足見其重視程度。

### 吳伯雄：力保客家文化

吳伯雄表示，在兩岸發展上，要一點一滴去做，經濟上可以手牽手發展，文化交流上心連心，政治改革上，台灣2,300萬人口與大陸13億

人口當然不可以相提並論，但台灣走過的路大陸可以參考，好的吸收，不理想的不要學。要多些來看才能了解情況，亦歡迎多些客人來台灣交流，台灣的客家人都很善良、很好客，台北政府都很努力保留客家文化，因為年輕人越來越少講客家話，政府好努力地推動，雖然成效不顯著，但仍會繼續做，否則對不起祖宗。

### 余鵬春：向縣市代表取經

余鵬春表示，今次香港梅聯訪台來自6縣1市的

代表，包括李明新(梅縣)、丘瑞珍(豐順縣)、何少平(平遠縣)、林厚平(蕉嶺縣)、藍瑞明(大埔縣)、羅志軒(興寧市)及曾慶騰(五華縣)，拜會梅州同鄉會、參觀新竹客家文化園和2012客家桐花祭等，希望藉以取經，因為近年在香港都積極推動客家文化及振興客家飲食文化的活動，而且效果不俗，使新生代香港家人了解自己的家鄉，提升認同感，所以如果可以與台灣方面結合，例如參與在台灣舉行的推廣客家文化活動，將會很有意義。

### 余國春：向台胞推廣特產

全國政協常委、香港僑界社團主席、裕華國貨董事長余國春表示，希望以梅聯為平台，裕華國貨為窗口，加強與台灣方面的合作，向台灣民眾推廣內地客家特產。他以前來台探討開設百貨公司，發現限制很多，現在希望放寬門檻，達成雙贏局面。

## 珠海宣傳部長陳英訪本報



5月7日，珠海市委常委、宣傳部部長陳英(左六)率領珠海市新聞代表團一行到訪香港文匯報，獲本報總經理歐陽曉晴(右五)、社長助理姜增和(左五)等熱情接待。

## 滬企業家寧波梅山考察

香港文匯報訊 香港中華工商業協會與寧波梅山保稅港區投資合作局邀請在滬的各界企業家近30人赴寧波梅山保稅港區考察。活動促進了各大企業與寧波梅山保稅港區間的合作交流，也令許多歸國不久的在滬企業家找到新的拓展方向。

### 葉苗介紹保稅港區運作

寧波市北侖區委常委、寧波梅山保稅港區管理委員會副主任葉苗親切會見了考察團一行，並對梅山保稅港區做了詳盡介紹。考察團同時參觀了梅山保稅港區規劃館並實地考察了梅山島的保稅區碼頭。寧波梅山保稅港區是經國務院批准設立的繼洋山、天津東疆、大連大窩灣、海南洋浦之後的中國第五個保稅港區。

# 福建體育會迎雷春美一行

香港文匯報訊 福建省政協副主席、省委統戰部部長雷春美，省委統戰部副部長莊奕賢等福建省慶賀團一行來港出席有關活動。香港福建體育會日前在會所與慶賀團舉行座談會，會長陳守仁，理事長施維雄，永遠榮譽會長李群華、陳瑞添、蘇千聖、莊榮洲等率同仁與慶賀團一行交流，共敘鄉情。

### 施維雄陳守仁李群華迎賓

施維雄首先對慶賀團一行在繁忙的公務活動中，專程蒞會指導，看望鄉親，表示熱烈的歡迎和誠摯的謝意。他指出，香港福建體育會成立至今已86年，歷史悠久，路向鮮明，集工商、文體、聯誼於一身。陳守仁、李群華等亦分別就體育會的發展及如何進一步開展各項交流活動發言。

### 雷春美鼓勵大家再創佳績

在熱烈的掌聲中，雷春美發表了熱情洋溢的講話。她首先代表省委、省政府領導問候大家，祝福大家。她充分肯定並高度讚揚香港福建體育會同仁們長期以來對社會對家鄉的貢獻，鼓勵大家再



福建體育會歡迎福建省政協統戰部雷春美部長一行。

接再厲，再創佳績。

她還指出，家鄉的建設發展一向得到包括體育會同仁在內的旅港鄉親的關心與支持，現在八閩大地的各項建設事業處於歷史上最好的發展時期，發展前景非常美好，希望旅港鄉親攜手同心，把握海峽兩岸經濟區建設的歷史契機，爭取更大成績，為維護香港的繁榮穩定，為建設家鄉，為國家的現代化及和平統一大業不斷作出新的貢獻。

參加座談會的省慶賀團成員有：省委統戰部

聯絡處處長章正樣、雷部長秘書賴前斌、省委統戰部聯絡處主任科員陳燕影、省希望辦主任葉周玲、華閩集團副總經理兼協聯部總經理丁炳華、協聯部副總經理張克強等。

### 洪建築徐志誠蔡世傳等出席

香港福建體育會的同仁包括：常務顧問洪建築、徐志誠，副理事長蔡世傳，副理事長施振銜、許文偉，各部主任葉立三、王玉笛、呂麗吟、陳杏禮、施純沛及理事吳玲玲等。

## 仁濟第二中學草地滾球奪冠

香港文匯報訊 仁濟醫院第二中學在日前舉行的第五屆校際草地滾球比賽中力壓多支參賽學校隊伍，成功奪取冠軍，亞軍為張祝珊英文中學。

### 康文署草地滾球總會合辦

今年共有來自全港九新界18間中小學的24支球隊參加比賽，是次比賽在鴨洲體育館室內草地滾球場舉行，由康樂及文化事務署及香港草地滾球總會合辦，南區區議會贊助。比賽先以分組賽形式進行，24支參賽隊伍分為6小組進行循環賽，小組成績最佳首名及兩名最佳第二名晉身採淘汰賽制的半準決賽。

去屆冠軍香港華仁書院派出強隊衛冕，他們雖然成功從循環賽出線，但卻在4強敗予宿敵九龍華仁書院出局。在小組賽中，由香港青年隊隊員李文浩帶領的仁濟醫院第二中學隊以全勝姿態首名出線，並在隨後的淘汰賽中過關斬將，最終在總決賽中擊敗張祝珊英文中學，成功首次奪冠。

香港校際草地滾球比賽在2008年首次舉行，目的是提供一個比賽平台予香港學界的草地滾球隊隊，測試實力。自從香港草地滾球總會加強青少年發展計劃以來，本港青少年球手的數量已大為增加，不少學校更定期為學生安排正規的草地滾球培訓。



李文浩帶領仁濟醫院第二中學隊奪得草地滾球比賽冠軍。



「傳·心·願」慈善籌款活動啟動禮上，嘉賓與小朋友合照。

香港文匯報訊 日前，在一個名為「傳·心·願」慈善籌款活動啟動禮上，一群小朋友把巨型心意卡送給天下的母親，預祝母親節。香港紅十字會希望透過此活動，向廣大市民宣揚「愛無限·傳心願」的主題，在節日及珍貴時刻，為親友送上祝福的同時，將愛心傳揚開去。由即日起到明年1月，該會將陸續推出一系列精心設計的心意卡、紀念品及紅封包作慈善義賣。義賣品收益會全數撥捐香港紅十字會新總部大樓重建計劃，以擴展人道服務平台。

### 胡郭秀萍等主持啟動禮

當日，香港紅十字會總監暨新總部大樓重建計劃籌款委員會主席胡郭秀萍聯同一眾嘉賓主持啟動禮。重建計劃籌款委員會成員之一的李徐子淇，早前為籌款活動拍攝的宣傳短片，亦在啟動禮上首播，為活動掀開序幕。

### 李徐子淇：送心意卡祝福

紅會亦邀請了著名插畫師徐羨曾，創作活動大使Toto和Dada，並以他們為主角，設計心意卡及回禮小卡，包括結婚賀卡、生日卡、新生嬰兒賀卡以及萬用卡；另有婚宴回禮小卡及生日派對回禮小卡。李徐子淇更參與設計心意卡上的祝福語。她表示：「我希望捐款者把這些設計精美的心意卡送給朋友時，將我的祝福都一起送給他們。」

為預祝母親節，校園大使王軒軒在台上獻唱，徐羨曾則與一班來自宣道會雷蒙群策幼稚園的小朋友，合力製作巨型母親節心意卡送給天下的母親，小朋友更齊聲講出對媽媽的祝福，在場的媽媽都甜在心頭。

### 辦「傳·心·願」活動

「傳·心·願」慈善籌款活動是香港紅十字會新總部大樓重建計劃於2012年其中一項重要的項目。今年5月開始，香港紅十字會會陸續推出多款可愛的心意卡、回禮小卡及一套10款的紅封包。捐款者可到香港紅十字會網頁訂購印刷或電子版本，香港紅十字會亦可代將心意卡及祝福寄給捐款者指定的親友。心意卡於三聯書店、中華書局及商務印書館均可購買。

## 楊瓊娥晉青學苑講佛學



洪建築(左三)贈送紀念品予楊瓊娥(右三)。

香港文匯報訊 香港晉江同鄉會青年聯合會日前在「香港福建社團聯合會」所舉辦了「佛學與幸福人生」講座，邀得《世界晉江青年聯誼會》會長、該會副會長洪游奕夫人楊瓊娥擔任主講嘉賓，與在場近百位青委及鄉賢共同分享學佛心得，受到青年、鄉親們的廣泛好評。

### 呂曉東主持 洪建築等出席

講座由青年聯合會主任呂曉東主持，出席的有香港晉江同鄉會永遠榮譽會長洪建築，副會長蔡世傳、洪游奕、洪東群，永遠名譽會長莊振昌，名譽會長周良國，秘書長王玉笛，常董莊進庭、曾淑芳、莊法治、蔡麗娥、蔡安娜、吳寧寧、吳寧群，及洪連杉、洪鴻江、鄭科雄、丁銘穎、林天發、黃瑞端、鄭芳登、施文炫、吳志隆、吳龍文、洪志傑等數十位青委。

### 佛學應用生活中解煩惱

這是「晉青學苑」2012年度的首場講座，不少出席的青年朋友事先都認為，佛學乃一高深學問，深恐自己「與佛無緣」。然而，楊瓊娥用深入淺出的方式講出了她學佛前後對事物、家庭、事業、丈夫、子女的不同感想，及如何把佛學應用至生活中，舒緩工作壓力，解決人生困惑及緊張生活所帶來的種種煩惱，並引導大家尋找出更寬廣的人生道路，使生命更具創造力與毅力，把青年朋友之前的顧慮一一化解。

### 倡播好種子得幸福人生

深受佛學影響的楊瓊娥說，人皆有佛性，分別在於「悟」與「不悟」，只要本着「因果關係」的定律，在生活中廣種「好的種子」，自然會在人生當中結出「好的果子」，這也就是人人所企盼的幸福人生。

## 港主辦MLSET亞洲科博2014

香港文匯報訊 為配合科技普及發展，日前經由香港青少年創新科技教育協會為香港區代表出席在巴林舉行的「MLSET亞洲科學博覽會2014」的高峰會，經過一輪篩選，香港以高票數當選為「MLSET亞洲區科學博覽會2014」的主辦國，足以證明香港在國際科學界的地位。

是次出席高峰會的國家和地區計有韓國、印尼、也門、亞布達比、俄羅斯、法國、土耳其、比